

国家医保目录新增126个药品 平均降价61.7%

2023年国家医保药品目录13日在京发布，此次调整共有126个药品新增进入国家医保药品目录，1个药品被调出目录，谈判或竞价成功的药品价格平均降幅61.7%。新版医保药品目录内药品总数达到3088种，其中西药1698种、中成药1390种；中药饮片仍为892种。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍，共有143个目录外药品参加谈判或竞价，其中121个药品谈判或竞价成功，谈判成功率84.6%。成功率和价格降幅均与2022年基本相当。

新版医保药品目录新增了抗肿瘤、罕见病、抗病毒等领域的药品，如治疗I型戈谢病成年患者的酒石酸艾格司他、用于治疗卡斯特曼病的司妥昔单抗、治疗复发或难治滤泡性淋巴瘤的林普利塞等。糖尿病等慢性病领域也有药品被纳入，如针对II型糖尿病患者的多格列艾汀等。

据介绍，此次调整在加强研究论证、广泛征求意见的基础上，进一步完善规则、规范程序，目录调整的科学性、规范性、透明度以及精细化水平等进一步提升。

国内

国家疾控局发布指南 提醒公众做好寒潮防护



13日，国家疾控局发布《寒潮公众健康防护指南》，根据寒潮特点对不同重点人群提出防护建议，提醒公众做好针对性防护措施。

指南指出，寒潮可能带来的健康风险包括易造成浅表皮肤损害而形成冻疮，加重关节炎、类风湿关节炎等患者的疼痛；易诱发气道痉挛、呼吸系统免疫功能异常；易引发心脑血管系统疾病；还可能加重泌尿系统疾病和内分泌系统疾病。

根据指南，需要重点防护的人群主要有三类，包括敏感人群，如婴幼儿、儿童、孕妇、老年人等；有慢性基础性疾病的人群，如患有心脑血管疾病、呼吸系统疾病等人群；户外作业人员，如交警、环卫工人、建筑工人、快递员、外卖员等。

长春高空抛物致死案宣判 被告人周某被判死刑

今年6月，28岁女子小姜在吉林长春一小吃街买烧烤时，被周某高空投掷的砖头砸中，不幸离世。12月13日，长春高空抛物致死案在长春中院开庭宣判，判决被告人周某死刑。

长春市检察院指控，被告周某因不能自食其力，产生厌世、仇视社会情绪，遂预谋采取从高层建筑物上多次投掷砖头等物品的方式，以戕害地面不特定人

员生命。6月22日21时至23时许，周某在长春市朝阳区红旗街某公寓32楼楼道窗户和楼顶天台等位置，先后向地面人群投掷八块砖头，其中一块砖头击中被害人小姜头部。随后，长春警方将周某抓获并采取刑事强制措施。11月27日，该案一审在长春中院开庭审理，检察机关以危险方法危害公共安全罪对被告人周某提起公诉，建议判处其死刑，未当庭宣判。

国际

乌克兰首都遭大规模导弹袭击 致50余人受伤



乌克兰首都基辅市市长克利奇科13日说，当天凌晨，基辅市再次遭到大规模空袭，已造成至少53人受伤。

克利奇科在社交媒体上发文说，基辅市第聂伯罗夫斯基区在袭击中受损最严重，导弹碎片还击中了当地交通和供水基础设施，部分建筑物受损。目前有20人在医院接受治疗。

乌空军在社交媒体发文说，在13日凌晨空袭中，俄军从克里米亚南部巴拉克拉瓦出动10架攻击型无人机，其中大部分在敖德萨空域被乌军防空火力拦截。13日凌晨3时左右，俄军又向基辅发射了10枚弹道导弹，均被乌军拦截。

图谋推翻德国政府 检方起诉27名极右翼人员

德国联邦检方12日宣布，以涉及恐怖主义等罪名起诉27名与一个极右翼组织相关的人员，指控他们图谋推翻德国政府。

德国检方说，上述27人是“帝国公民”组织成员或支持该组织。他们于去年12月在德国警方大规模反恐行动中被捕。主要嫌疑人包括：该组织头目、来自罗伊斯贵族家族的“海因里希十三”，德国选择党

籍前议员比吉特·马尔萨克-温克曼以及一名德国KSK特种部队士兵。

“帝国公民”组织反对德国现代政治体制，企图以暴力手段推翻政府，坚称第一次世界大战前的德意志帝国仍持续存在。德国内情报局估计，“帝国公民”组织有追随者约2.3万人，其中超过5%为极右翼人员，具有暴力倾向。

阿根廷首都一办公楼发生火灾 43人吸入浓烟住院治疗



阿根廷首都布宜诺斯艾利斯市中心一栋办公楼12日发生火灾，造成1人死亡，43人吸入浓烟住院治疗。

据当地媒体援引消防部门的消息报道，位于阿根廷劳工部大楼附近的一栋14层办公楼当天中午发生火灾，办公楼6层和7层有火焰和浓烟冒出。消防部门在救援过程中发现一名女性遇难者。

据悉，大火目前基本被扑灭。火灾中有43人因吸入浓烟被送至附近医院接受治疗，另有38人接受就地治疗。布宜诺斯艾利斯医疗卫生系统已启动红色警报，准备接收更多伤者。



严禁借婚姻索取财物

最高人民法院联合民政部、全国妇联近日召开新闻发布会，发布人民法院涉彩礼纠纷典型案例，从源头上规范给付彩礼行为，严禁借婚姻索取财物，以实际行动营造健康、节俭、文明的婚嫁新风。

边栏

韩国新婚夫妇无孩率创新高



韩国统计厅11日发布的最新数据显示，韩国新婚夫妇数量呈现连年下降趋势，且无孩率上升，达到韩国统计厅2015年开始相关记录以来的最高水平。

据韩联社报道，统计中的新婚夫妇指截至2022年11月1日结婚不满五年、居住在韩国的夫妻。新婚夫妇中，头婚夫妇81.5万对，占比约79%。在头婚的新婚夫妇中，无子女夫妇占比46.4%，同比增长0.6个百分点，为2015年以来最高水平。

韩国统计厅本月8日发布的数据显示，韩国今年1月至9月累计新生儿数量为17.7万名，为1981年开始相关统计以来的新低。

景点排队哪家久 埃菲尔铁塔拔头筹



知名景点常常人满为患，哪个景点排队时间最长？据英国《每日邮报》11日报道，一家旅游网站分析了旅游评论网站“猫途鹰”上1074万条游客评论，以“排长队”为关键词分析后发现，埃菲尔铁塔共被提及4799次，成为当之无愧的景点“排队王”。

入选前十名的“排长队”景点还包括英国“伦敦眼”摩天轮、意大利罗马斗兽场、英国温莎的乐高乐园、西班牙巴塞罗那地标性建筑圣家堂、美国纽约帝国大厦、英国奥尔顿的奥尔顿塔度假区、西班牙阿德赫的暹罗公园、法国马恩拉瓦莱的迪士尼乐园以及新加坡圣淘沙的环球影城。